

Vážení čtenáři,

první tři letošní měsíce ukázaly, že ekonomická krize, projevující se ve všech oborech, zasáhla i oblast informačních technologií. Naštěstí však příliš nezpomaluje tempo inovací, novinek a změn, které s sebou tento obor přináší. Spíše naopak! Počítače, internet a mobilní komunikace nás ovlivňují stále více. Zatímco někdy je míra tohoto ovlivňování čistě na nás, jindy je nám využívání možností IT přímo vnucováno.

V PRVÉ ŘADĚ SE NÁM ČERSTVĚ NABÍZEJÍ BLÝSKAVÉ NOVINKY vystavované na obou největších letošních světových veletrzích IT a spotřební elektroniky, které se konaly v USA a v Německu. Přenosné počítače, dokonalejší mobily, vzájemně propojená multimédia, počítače s dotykovými obrazovkami a revolučním ovládáním (třeba takové Google Maps prezentované na 57" dotykové obrazovce jsou opravdu „jiný zážitek“...). O těch nejzajímavějších novinkách si můžete přečíst i na dalších stránkách Chipu. Můžete se sami rozhodnout, zda koupit, nebo zda se spokojit s tím, co máte.



Josef Mika
šéfredaktor

TO ALE ZDALEKA NENÍ VŠECHNO. Počítače a internet se k nám (konečně) dostávají i ze strany státu, a tady už na výběr mít nebudeme. Přitom (nebo možná právě proto) tyto změny nás ovlivní daleko víc než třeba lepší modely notebooků. Prvním významným krokem bylo už zřízení elektronických podatelů před několika lety a následně i Czech Pointů, které usnadnily kontakt s úřady, pořizování výpisů z nejrůznějších rejstříků nebo nově i zjišťování, kolik bodů nám ještě zbývá na kartě řidiče. Mezitím s námi začaly postupně (volitelně) elektronicky komunikovat nejrůznější orgány státní správy, finanční úřady, školy a další instituce. Od poloviny tohoto roku se pak prostřednictvím zákona o elektronických komunikacích zavádí další novinka: datové schránky.

Elektronická povinnost

DATOVÉ SCHRÁNKY NEJSOU V DNEŠNÍ DOBĚ PŘEVRATNÉ z technického pohledu, ale jsou významnou změnou z hlediska přístupu. Navždy nahradí (a to nikoliv volitelně, ale povinně) zastaralou, papírovou komunikaci mezi státními orgány a firmami i případně fyzickými osobami. Zřízením a povinným využíváním datových schránek stát skončí s rozesíláním „obálek s pruhem“ firmám a poprvé svým způsobem přejímá iniciativu – poprvé to bude on, kdo nás bude nutit komunikovat pouze elektronicky. Pro některé firmy to zpočátku bude znamenat komplikace, v konečném důsledku by z toho však měli profitovat všichni.

ČETL JSEM PODRÁŽDĚNÉ OHLASY, ŽE STÁT ZAVÁDÍ DALŠÍ POVINNOST, proč mu nestačí obyčejné e-maily a podobně. Myslím si, že v tomto případě se naopak postavil ke svým závazkům čelem: právě stát (nikoliv jednotliví uživatelé) bude dbát o zabezpečení a plnou funkčnost tohoto řešení. To by v případě prostého zasílání e-mailů bylo nemožné.

OSOBNĚ DRŽÍM TOMUTO PROJEKTU PALCE, i přes určité přetrvávající nejasnosti by to měl být další krok ke zjednodušení otravných povinností. Třeba nám pak všem zbude víc času právě na ty pravé IT novinky, ze kterých si můžeme vybírat.

Přeji vám hodně zábavy s dubnovým Chipem a doufám, že v něm najdete i mnoho užitečných informací.

josef.mika@chip.cz

Anketa čtenářů měsíčníku **CHIP** 2009

Vážení čtenáři,
po roce Vás opět žádáme o vyplnění tradiční čtenářské ankety o ceny. Protože chceme časopis přizpůsobovat Vaším potřebám a zájmům, chtěli bychom vědět, co se Vám v Chipu líbí a nelíbí a jak se případně změnila Vaše preference. Proto budeme rádi, pokud nám pošlete své názory.

Z odpovědí doručených nejpozději do **28. 5. 2009** vylosujeme **100 výherců** a oceníme je filmem na DVD a dvěma celoročními předplatnými časopisu Chip. Hlavní cenou je tiskárna Canon PIXMA iP4600.



vyplňte na
www.chip.cz/anketa2009

